



## ΕΤΗΣΙΟΣ ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 2022

Κάθε χρόνο, οι Δήμοι μέλη του Εθνικού Διαδημοτικού Δικτύου Υγιών Πόλεων, εκπληρώνοντας τα κριτήρια που θέτει ο Παγκόσμιος Οργανισμός Υγείας για τις πόλεις μέλη των Εθνικών Δικτύων, συμπληρώνουν ένα Ερωτηματολόγιο Απολογισμού στο οποίο σκιαγραφείται η πρόοδος υλοποίησης του προγράμματος “Υγιείς Πόλεις” από τους Δήμους μέλη και η ενσωμάτωση των βασικών αρχών και της πολιτικής του προγράμματος στην λειτουργία του Δήμου και στην υλοποίηση των επί μέρους δράσεων.

Το 2022 ήταν η 4<sup>η</sup> χρονιά της 7<sup>ης</sup> Φάσης, με βασικούς άξονες πολιτικής των Υγιών Πόλεων 6 νέους Πυλώνες Πολιτικής που ψηφίστηκαν από τους Δημάρχους στην Σύνοδο της Κοπεγχάγης του 2018, καθώς και τους 17 Στόχους της Βιώσιμης Ανάπτυξης που ψήφισαν τα Ηνωμένα Έθνη και έχουν ενσωματωθεί στην πολιτική των Υγιών Πόλεων, θέτοντας την Υγεία στο Κέντρο όλων των Πολιτικών.

Το 2022 ήταν επίσης η 3<sup>η</sup> Χρονιά της πανδημίας covid- 19 και μπορεί να έχουμε εισέλθει σε μια περίοδο σχετικής κανονικότητας, ωστόσο η Υγεία συνεχίζει να βρίσκεται εκ των πραγμάτων στην πρώτη θέση της Ατζέντας όλων μας.

Το ερωτηματολόγιο είναι δομημένο σε δύο μέρη.

Το πρώτο μέρος που αφορά τα κριτήρια που θέτει ο Π.Ο.Υ. όλα τα χρόνια λειτουργίας των Υγιών Πόλεων παραμένει το ίδιο, και αναπροσαρμόζεται το δεύτερο μέρος που αφορά τις πολιτικές που αποφασίζονται και τα προγράμματα που εφαρμόζονται.

Σας παρακαλούμε να συμπληρώσετε το ερωτηματολόγιο αυτό που αφορά την χρονική περίοδο από 1-1-2022 έως 31-12-2022 και να μας το στείλετε ηλεκτρονικά **μέχρι τις 28-02-2023**.

## Βασικές πληροφορίες

Δήμος . Μονεμβασίας  
Όνομα. Τζάκα Ελένη  
Θέση. Υπάλληλος Δήμου  
Ηλ. Δ/ση. [etzaka@molaoi.gr](mailto:etzaka@molaoi.gr)

Ημερομηνία λήψης απόφασης για την ένταξη στο Δίκτυο. 249/3-10-2013

## Δομή Προγράμματος

### Υπεύθυνος Πολιτικός.

Όνομα: ΧΑΡΑΜΗ ΜΑΡΙΑ  
Θέση: ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ  
Διάρκεια θητείας : -  
Ηλ. Δ/ση : [harami-maria@hotmail.gr](mailto:harami-maria@hotmail.gr)

### Συντονιστής

Όνομα : ΤΖΑΚΑ ΕΛΕΝΗ  
Θέση : ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ Δ. ΜΟΝΕΜΒΑΣΙΑΣ  
Ειδικότητα : ΠΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ  
Ηλ. Δ/ση : [etzaka@molaoi.gr](mailto:etzaka@molaoi.gr)

### Συντονιστική Επιτροπή

Αριθμός Μελών: 7  
Ημερομηνία Σύστασης: 17/12/20219  
Αριθμός Συνεδριάσεων: 0  
Σύνθεση :

ΥΓΕΙΑ - ΠΡΟΛΗΨΗ: **Χαραμή Μαρία**, δημοτική σύμβουλος, πρόεδρος της Συντονιστικής Επιτροπής και πολιτικός εκπρόσωπος του προγράμματος «Υγιείς Πόλεις»  
ΠΡΟΝΟΙΑ: **Τζάκα Ελένη**, προϊσταμένη του Αυτοτελούς Τμήματος Κοινωνικής Προστασίας, Παιδείας και Πολιτισμού, συντονίστρια του προγράμματος «Υγιείς Πόλεις»  
ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ - ΤΡΙΤΗ ΗΛΙΚΙΑ: **Αλειφέρη Παναγιώτα**, πρόεδρος του Νομικού Προσώπου Κοινωνικής Προστασίας και Αλληλεγγύης, Πολιτισμού και Αθλητισμού Δήμου Μονεμβασίας  
ΠΑΙΔΕΙΑ - ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ: **Κολλιάνκος Ιωάννης**, εντεταλμένος δημοτικός σύμβουλος για θέματα Παιδείας και Αθλητισμού  
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ - ΑΣΤΙΚΟΣ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ: **Πελτέκης Όμηρος**, Προϊστάμενος Τμήματος Δόμησης της Δ/σης Τεχνικών Υπηρεσιών, Δόμησης και Περιβάλλοντος  
ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ - ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΣ ΟΜΙΛΙΩΝ: **Ραφαηλίδη – Κοκκινάκη Βασιλική**, δημοτική σύμβουλος  
ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑ: **Κρητικός Ανδρέας**, προϊστάμενος του Αυτοτελούς Τμήματος Προγραμματισμού, Οργάνωσης, Πληροφορικής και Διαφάνειας

## Πολιτική δέσμευση και συναίνεση

Το Δημοτικό Συμβούλιο αποφάσισε για την ένταξη στο Δίκτυο

Ομόφωνα

Κατά πλειοψηφία

Τα κόμματα της αντιπολίτευσης

Συμφωνούν

Μετέχουν στην Συντονιστική Επιτροπή

Μετείχε ο Δήμος σας στα Διαδικτυακά Εργαστήρια?

Σε ένα

Σε δύο

Σε κανένα

Μετείχε ο Δήμος σας στο Ετήσιο Συνέδριο?

Ναι

Όχι

Μετείχε ο Δήμος σας σε δράσεις που οργάνωσε το Δίκτυο?

Ναι

Όχι

Αν Ναι, σε ποιές

Όχι

Εχετε καταβάλει την ετήσια συμμετοχή σας για το 2020 στο Δίκτυο?

Ναι

Όχι

### Στρατηγικός Σχεδιασμός - Στόχοι

Ο Δήμος σας έχει καταρτίσει το προφίλ του?

Ναι

Όχι

Αν Όχι

Προτίθεστε να το ξεκινήσετε το 2022?

Ναι

Όχι

Αν Όχι πότε?

Έχει ο Δήμος σας Αναπτυξιακό ή Επιχειρησιακό Σχέδιο Δράσης?

Ναι

Όχι

Τι χρονική διάρκεια έχει?

Περιλαμβάνει Δράσεις για την Υγεία?

Ναι

Όχι

Αν Ναι ποιές?

Περιλαμβάνει Δράσεις για την Πρόνοια?

Αν Ναι ποιές?

Περιλαμβάνει Δράσεις για το περιβάλλον?

Αν Ναι ποιές?

### Διατομεακή Συνεργασία

Έχετε στον Δήμο σας δράσεις και προγράμματα που να προβλέπουν την συνεργασία περισσότερων της μιας υπηρεσιών? Περιγράψτε

Ποιά από αυτά προέρχονται από τις αποφάσεις της Συντονιστικής Επιτροπής ή την υλοποίηση του προγράμματος Υγιείς Πόλεις? Περιγράψτε.

### Συμμετοχή της Κοινότητας

Έχει ο Δήμος σας πολιτικές στην διαμόρφωση των οποίων να συμμετέχουν οι πολίτες είτε ως άτομα είτε ως οργανώσεις?

Ναι

Όχι

Αν Ναι Περιγράψτε

Επιτροπή διαβούλευσης, πολιτιστικοί σύλλογοι

Έχει ο Δήμος σας Δράσεις στις οποίες να μετέχουν ενεργά οι πολίτες?

Ναι

Όχι

Αν Ναι Περιγράψτε

## 7<sup>η</sup> Φάση- Πολιτική των Υγιών Πόλεων του Π.Ο.Υ.

### Σύμφωνο Κοπεγχάγης- 6 Πυλώνες Πολιτικής

Το 2020 είναι το δεύτερο έτος υλοποίησης της 7<sup>ης</sup> πενταετίας λειτουργίας των Υγιών Πόλεων του Π.Ο.Υ. Ευρώπης. Μετά από πολλές διαβουλεύσεις, οι πόλεις έχουν προκρίνει 6 μεγάλους άξονες πολιτικής για να χαράξουν τον Στρατηγικό Σχεδιασμό τους και να εντάξουν σε αυτούς όλα τους τα προγράμματα.



**ΑΝΘΡΩΠΟΙ** . Περιγράψτε την Πολιτική και τα κυριότερα προγράμματα που έχετε

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΕ ΟΛΑ ΤΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΠΟΥ ΑΦΟΡΟΥΝ ΤΟΝ ΑΝΘΡΩΠΟ ( ΠΑΙΔΙΚΟΙ ΣΤΑΘΜΟΙ, ΚΑΠΗ, ΒΟΗΘΕΙΑ ΣΤΟ ΣΠΗΤΙ, ΚΔΑΠ, ΚΔΑΠ-ΑΜΕΑ, ΦΙΛΑΡΜΟΝΙΚΗ, ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΠΑΝΤΟΠΩΛΕΙΟ, ΕΛΑΧΙΣΤΟ ΕΓΓΥΗΜΕΝΟ ΕΙΣΟΔΗΜΑ, ΕΠΙΔΟΜΑ ΣΤΕΓΑΣΗΣ, ΠΡΟΝΟΙΑΚΑ ΟΠΕΚΑ), ΔΡΑΣΕΙΣ ΠΡΟΛΗΠΤΙΚΗΣ ΙΑΤΡΙΚΗΣ.

**ΤΟΠΟΣ- ΧΩΡΟΣ** . Περιγράψτε την Πολιτική και επιγραμματικά τα κυριότερα προγράμματα που αναπτύσσετε και προγράμματα που έχετε και αφορούν τον Πυλώνα ΤΟΠΟΣ- ΧΩΡΟΣ

ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗ ΠΡΟΒΟΛΗ  
ΕΠΑΡΧΙΑΚΟ ΚΑΙ ΑΓΡΟΤΙΚΟ ΟΔΙΚΟ ΔΥΚΤΙΟ  
ΠΥΚΝΟ ΔΙΚΤΥΟ ΣΗΜΕΙΩΝ ΕΥΡΥΖΩΝΙΚΗΣ ΠΡΟΣΒΑΣΗΣ  
ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΕΣ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ

**ΕΥΗΜΕΡΙΑ.** Περιγράψτε την Πολιτική σας και επιγραμματικά τα κυριότερα προγράμματα που έχετε και αφορούν τον Πυλώνα ΕΥΗΜΕΡΙΑ.

**ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ.** Περιγράψτε την Πολιτική σας και επιγραμματικά τα κυριότερα προγράμματα που έχετε και αφορούν τον Πυλώνα ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ

**ΕΙΡΗΝΗ** Περιγράψτε την Πολιτική σας και επιγραμματικά τα κυριότερα προγράμματα που έχετε και αφορούν τον Πυλώνα ΕΙΡΗΝΗ.

**ΠΛΑΝΗΤΗΣ** Περιγράψτε την Πολιτική σας και επιγραμματικά τα κυριότερα προγράμματα που έχετε και αφορούν τον Πυλώνα ΠΛΑΝΗΤΗΣ

ΕΘΕΛΟΝΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΥ  
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗΣ

## Ατζέντα 2030. 17 ΣΤΟΧΟΙ ΒΙΩΣΙΜΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ



Developed in collaboration with TROUBLESHOOTER COMPANY (TheGlobeConsultingGroup.com) | +1 212 229 1010  
For queries on usage, contact: [info@troubleshootergroup.com](mailto:info@troubleshootergroup.com) | Their official translation made by UNICEF (September 2015)

Η Ατζέντα 2030 με τους 17 στόχους για την βιώσιμη ανάπτυξη θεσπίστηκαν από τον Οργανισμό Ηνωμένων Εθνών το 2015. Αντικατέστησαν τους στόχους ανάπτυξης για τη χλιετία, των οποίων το χρονοδιάγραμμα επίτευξης εξέπνευσε στο τέλος του 2015 και έχουν χρονοδιάγραμμα υλοποίησης έως το 2030. Η δέσμη αποτελείται από 17 στόχους και 169 συνδεδεμένους σκοπούς με αυτούς τους στόχους. Οι Υγιείς Πόλεις υιοθέτησαν τους Στόχους με επίκεντρο την Υγεία και ξεκίνησαν την επεξεργασία τους ώστε σε αυτήν την 7<sup>η</sup> πενταετία να τους υιοθετήσουν πλήρως.

Εχετε συμπεριλάβει στον Σχεδιασμό της Πολιτικής σας τους 17 Στόχους της Βιώσιμης Ανάπτυξης?

ΝΑΙ

ΟΧΙ

Αναφέρετε δράσεις που εφαρμόζετε και αφορούν πέντε Στόχους που θεωρείτε σημαντικούς για τον Δήμο σας.

1. ΕΛΑΧΙΣΤΟ ΕΓΓΥΗΜΕΝΟ ΕΙΣΟΔΗΜΑ, ΕΠΙΔΟΜΑ ΣΤΕΓΑΣΗΣ
2. ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΠΑΝΤΟΠΩΛΕΙΟ,
3. ΔΡΑΣΕΙΣ ΠΡΟΛΗΠΤΙΚΗΣ ΙΑΤΡΙΚΗΣ, ΣΤΗΡΙΞΗ ΔΟΜΩΝ ΥΓΕΙΑΣ
4. ΕΞΑΣΦΑΛΙΣΗ ΟΛΩΝ ΤΩΝ ΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΩΝ ΚΤΗΡΙΑΚΩΝ ΚΑΙ ΥΛΙΚΩΝ ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΓΙΑ ΑΡΙΣΤΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ
6. ΣΥΧΝΟΙ ΕΛΕΓΧΟΙ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΝΕΡΟΥ, ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ 4 ΒΙΟΛΟΓΙΚΩΝ ΣΤΑΘΜΩΝ
11. ΠΥΚΝΟ ΔΙΚΤΥΟ ΣΗΜΕΙΩΝ ΕΥΡΥΖΩΝΙΚΗΣ ΠΡΟΣΒΑΣΗΣ, ΑΝΑΠΛΑΣΕΙΣ ΠΛΑΤΕΙΩΝ
13. ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗΣ ,ΕΘΕΛΟΝΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΥ
15. ΑΠΟΚΟΜΙΔΗ ΑΠΟΡΡΙΜΑΤΩΝ, ΟΔΙΚΟ ΔΙΚΤΥΟ

### Δικτύωση

Μετέχει ο Δήμος σας σε άλλα Δίκτυα Ελληνικά ή Διεθνή? Σε ποιά

ΟΧΙ

Συνεργάζεται ο Δήμος σας με Οργανώσεις Πολιτών η ΜκΟ ? Με ποιές?

ΟΧΙ

## Ο Δήμος σας και το ΕΛΔΥΠΠΥ

Σχολιάστε η αναφέρετε ο,τιδήποτε νομίζετε ό,τι πρέπει να λάβουμε υπ' όψιν μας για την λειτουργία του Δικτύου και το δικός σας όφελος ως μέλος του Δικτύου.



